



文正平:18年
献血达104次,总量
35600毫升。其中全血23
次,8800毫升;单采血小
板81次,134个治疗量。

“献血已经是身上的一份责任”

5月2日上午9时许,绵阳市三台县永明镇敬老院热闹非凡,一场以“关爱孤寡老人 关爱空巢老人 关爱留守儿童 宣传无偿献血”为主题的公益巡演在这里正式启动。活动节目丰富,“哪个年龄段可以参加献血?”“哪些人可以享受血费报销政策?”演出中穿插的无偿献血有奖知识问答更是掀起了活动的高潮。

这场活动的主办人就是本文的主人公,绵阳市“爱心使者”无偿献血志愿者服务队队长文正平。他从2001年开始无偿献血,2008年组建绵阳市第一支无偿献血志愿服务队,并一直坚持无偿献血、无偿献血宣传与志愿服务、关爱老人、资助贫困学生及困难家庭,用自己的实际行动感染着身边的人,乃至社会。

17年坚持 用鲜血挽救了一个个生命

文正平和献血结缘于2001年。那时的他19岁,还是绵阳消防支队的一名消防战士。他的战友在一次清除马蜂窝任务中,不幸被马蜂蜇伤,需要立即换血。当时部队上血型相符合的



绵阳献血达人文正平(第一排右五)

战友都献了血,文正平因血型不符没有献上。但就是因为那次战友遇险,让他意识到了献血的重要性。

挽起袖子完成人生中第一次献血是在绵阳市红十字中心血站,那次他献出了200毫升的血液。从那以后,文正平每年都会按时献血。“无偿献血已经是自己身上的一份责任。”文正平说。

文正平是一个不折不扣的献血达人,17年来,他献血达104次,总量35600毫升。其中全血23次,8800毫升;单采血小板81次,134个治疗量。相当于身体血液换了七八次。这些年,他获得过很多的无偿献血奖章,更重要的是,他的血液如同他的奉献精神一样,挽救了无数陌生人的生命,也感染着身边的人。

5000小时志愿服务 尽自己所能助人为乐

长期的无偿献血,文正平认识了很长志同道合的献血爱心人士。2008年,他组织成立了绵阳市第一支无偿献血志愿者队伍,十年来,只要有时间他都会在献血点做服务,他组织开展无偿献血宣传活动近200场,走进高校、社区、企业开展道德讲座和志愿服务培训50余场,个人志愿服务时间达5000小时。对于文正平来说,还会有第二个“十年”,第三个“十年”……

从2008年到2018年,文正平从最初的爱心献血者,到成为首届绵阳无偿献血爱心大使,如今除了无偿献血外,他涉及到的公益活动越来越多,去大街上宣传献血知识、去敬老院免费演出、帮

扶十多位孤寡困难老人、帮扶助学6位学生……几年来,文正平花费近百万元去关爱孤寡老人、困难家庭和贫困学生。很多朋友都建议文正平找商家赞助,可他心里有自己的坚持,“这笔钱对我来说的确不是一笔小数目,但公益就是公益,商业就是商业,我不想把两者掺杂在一起。”

70场巡演 将无偿献血渗透到城市角落

从2012年开始,每年重阳节,文正平都会组织“爱心使者”无偿献血志愿服务分队的志愿者为街子乡敬老院的老人准备一场无偿献血公益演出。2016年和2017年,对于文正平来说,是非常忙碌的两年。身为商演主持人的他,结合自身专业,个人出资在绵阳市乡镇、敬老院和学校开展了70场无偿献血文明行动公益演出。

演出都是在绵阳各乡镇开展,由于路途较远,文正平一般都是在早上四五点钟带着音响等设备从绵阳出发,忙活一整天,深夜才回绵阳。考虑到农村地区对无偿献血的不理解,甚至还产生偏见,在每场演出中,文正平都会结合无偿献血知识竞猜,让无偿献血知识和理念深入人心。

从平武南坝到盐亭八角,从三台永明到北川桂溪,文正平走遍绵阳的每个县市区,创新了无偿献血宣传模式,把无偿献血渗透到绵阳各个角落。

从无偿献血志愿者到献血代言人,从独自帮助他人到不计回报照顾孤寡老人、扶助贫困学生、成立志愿者团队,文正平用爱心温暖着这座城市。

(本报记者 方继莲)

用热血 温暖一座城市

杨毅文:2015年到
2017年大学毕业,杨毅文
累计捐献血小板30余次。

2008年汶川特大地震后,杨毅文偶然看到关于成都市民冒雨排列为灾区献血的报道,第一次对献血者有了发自内心的尊敬。到成都读大学后,一次偶然的机会,他才真正地开始了解献血,成了一名固定献血者。

第一次献血时,得知自己血液各项指标数据都很好,可以尝试捐献血小板,杨毅文感到迷茫害怕。医护人员

的解释让他放下了思想包袱,看着一点点分离出来的黄色血小板凝液,杨毅文觉得这种感觉很好奇。

一次,两次,三次……捐献血小板成了杨毅文的习惯,每半个月准时到天府广场献血屋报到,成了他生活的一部分。从2015年到2017年大学毕业,杨毅文累计捐献血小板30余次,还获得了2016年度全国无偿献血奉献奖金奖。

杨毅文曾认为,固定献血的人很傻,理解不了他们的执念,而现在这种执念已经深入他的内心。“同学们说我傻的时候,为我担心这担心那的时候,我都不为所动,因为我相信,会有越来越多的健康人参与到固定献血的队伍中来,我们不会再有血荒,每个急需用血的病人都能得到及时的救治。我会用我的热血,温暖这座城市。”

张孝萍:捐血总量107治疗量,其中全血800ml,机采血小板103U。

湖北四川 她用献血表达爱

张孝萍,女,36岁,为生活在南部县的湖北恩施土家族人,2014~2015年度全国无偿献血奉献奖金奖获得者,捐血总量107治疗量,其中全血800ml,机采血小板103U。

张孝萍是一个普通的自谋职业者,以前对献血的事儿一窍不通。自从2013年加入金丝猴群公益联盟以后,对无偿献血有了深刻认识,并成为了一名固定献血者。每个月一到两次赶到献血屋捐献血小板,每次捐献都是两个单位。

除了自己献血外,张孝萍还积极发动组织身边的家人和朋友投身无偿献血公益活动,并在所居住的南部县建兴镇组建了金丝猴群献血志愿服务队。受她的影响,已有20余人加入到固定无偿献血者队伍中来。

在四川南充、湖北恩施,张孝萍都留下了饱含爱意的鲜血。献血,已经成为张孝萍生活中不可分割的事情。

(资料支持 省卫计委)

自己献血 还向亲朋宣传献血

曾雷:累计无偿献血
6600ml,血小板5个治疗
量。

现年30岁的曾雷是成都凤鸟文化传播有限公司总经理,同时也义务担任四川稀有血型之家QQ群群主,四川熊猫宝宝之家微信群群主。

每个人都有自己的梦想,每个人的内心深处都有一顆博爱之心,从2009年成为志愿者至今,曾雷一直怀

着一颗“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”的博爱之心,以“不期望以任何方式得到好处”的奉献精神,以“矢志不渝”的坚持,参与各项志愿活动,立足社会,向身边的人宣传无偿献血、挽救生命的公益理念。

从2010年开始第一次献血至今,

曾雷已经累计无偿献血6600ml,血小板5个治疗量,担任熊猫侠无偿献血宣传服务队队长期间,获得了“2014年度无偿献血热心公益奖”及“2015年献血爱心奉献二等奖”。2015年她还代表四川熊猫侠无偿献血宣传服务队赴北京参加了CCTV-2(惊喜连连)的活动。